

Отзыв на автореферат диссертации Ли Шобина на тему «Эколого-экономическая оценка негативного воздействия промышленных предприятий в регионе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика природопользования и землеустройства)

В настоящее время проблемы загрязнения окружающей природной среды становятся все более важными для регионов с учетом повышающейся важности достижения целей ООН в области устойчивого развития и необходимости современным промышленным предприятиям быть экологоориентированными. Мировое сообщество давно борется с глобальными экологическими проблемами, при этом промышленный комплекс в города вносит существенный вклад в формирование данных проблем в связи с существенным вкладом в развитие показателей загрязнения по выбросам, сбросам и отходам, что оказывает существенное влияние на здоровье населения и его экологическое благополучие.

В Российской Федерации с 1990-х годов промышленные предприятия находятся под постоянным контролем в связи с существенным загрязнением окружающей природной среды, при этом до сих пор остается не решенными вопросы по ликвидации последствий загрязнения промышленным комплексом в предшествующие периоды. Органы государственной власти и местного самоуправления разрабатывают подходы к стимулированию промышленных предприятий, но принятые меры на настоящий момент являются недостаточными.

Все вышперечисленное обуславливает важность и актуальность диссертационного исследования Ли Шобина.

В работе представлены важнейшие теоретические и практические аспекты по развитию комплексной системы управления экологическими рисками, возникающими в регионе в результате ведения предприятиями хозяйственной деятельности.

На основании сделанных автором выводов и положений, отмечается его заинтересованность в анализе, определении и решении проблем данной отрасли, а также получении результатов, способствующих снижению негативного влияния промышленных предприятий на экологическую обстановку в регионах Российской Федерации.

Работа соответствует всем установленным критериям, имеет логическую структуру и заслуживает положительной оценки. Результаты исследования были апробированы в научных статьях рецензируемых ВАК,

РИНЦ и WoS, а также на научно-практических конференциях. Разработанные механизмы управления были внедрены в деятельность таких организаций как: ООО «Завод буровые установки Кургана», Министерства природных ресурсов и экологии Вологодской области и ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет», что подтверждает практико-ориентированный характер представленного исследования.

Изучив автореферат диссертационного исследования Ли Шобина, нами был сделан вывод, что работа вызывает научный интерес, однако, имеет ряд замечаний:

1. На рисунке 4 автореферата представлена динамика ущербов по всем видам негативного воздействия, на наш взгляд, точнее было бы разграничить данную информацию на разных графиках.

2. В таблице 8 автореферата представлен алгоритма внедрения искусственного интеллекта в деятельность промышленного предприятия, на наш взгляд, необходимо дополнить данную информацию задачами и типами программных продуктов, которые позволят обеспечить их реализацию.

Указанные нами замечания не снижают важности и значимости, полученных автором результатов и положений исследования, вследствие чего можно сделать вывод, что исследование отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Ли Шобин заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика природопользования и землеустройства).

Директор Высшей школы производственного менеджмента
ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский
политехнический университет Петра Великого»,
доктор экономических наук,
профессор

Почтовый адрес: 195251, Санкт-Петербург,
ул. Политехническая, д. 29,
Телефон: +7 (812) 775-05-30
E-mail: office@spbstu.ru

